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Algorithmique et Programmation

Examen sur machine: solution

G1: keriven (at)certis.enpc.fr ~ G2: pons(at)certis.enpc.fr
G3: aganj(at)certis.enpc.fr G4: tousch (at)certis.enpc.fr
G5: segonne (at)certis.enpc.fr  G6: chariot (at)certis.enpc.fr

07/12/07

// Examen sur machine 2007
#include <CL/Graphics/Graphics.h>
#include<iostream>

using namespace CL::Graphics;
using namespace std;

const int N=12;

const int zoom=512/N;
const int margin=zoom/5;
const double freq=0.3;

// Remplit le tableau avec des murs aux bords et une frequence ’freq’ ailleurs

void Init(bool t[N][N]) {
for (int i=0;i<N;i++)
for (int j=0;j<N;j++)

t[i][j1=(i==0 ||j==0 || i==N-1 || j==N-1 || rand()<int(RAND_MAXx*freq));

3

// Dessine une case (eventuellement avec une marge s)

void Draw(int i,int j,Color c,int s=0) {

FillRect (i*zoom+s, j*zoom+s,zoom-2%s,zoom-2%s,C) ;

3

// Dessine le terrain
void Draw(bool t[N][N]) {
for (int i=0;i<N;i++)
for (int j=0;j<N;j++)
if (¢[1]103D)
Draw(i,j,Red);
}

// Désigne un point & la souris
void ClickPoint(int &i,int &j,bool t[N][N]) {
do {
int x,y;
GetMouse (x,y) ;
i=x/zoom;j=y/zoom;
} while (t[i]1[j1);

// version sans memoire du meilleur chemin
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// Fonction recursive
void CheminlRec(int 1l,int i,int j,int il,int j1,bool t[N][N])

{

}

if (010D

return;

if (i==il1 && j==j1) {
cout << "Trouve un chemin de longueur: " << 1 << endl;
return;

}

t[i] [jl=true;

Draw(i, j,Blue,margin);
CheminiRec(1+1,i+1,j,i1,j1,t);
CheminiRec(1+1,i-1,j,i1,j1,t);
CheminiRec(1+1,i,j+1,i1,j1,t);
CheminlRec(1+1,i,j-1,i1,j1,t);
t[il[jl1=false;
Draw(i,j,White,margin);

// Appel initial
void Cheminl(int i0,int jO,int il,int j1,bool t[N][N]) {

}

//

CheminiRec(0,10,j0,1i1,j1,t);

= version avec memoire du meilleur chemin

// Fonction recursive
void Chemin2Rec(int 1l,int i,int j,int il,int j1,bool t[N][N],

3

int curi[N*N],int curj[N=*N],
int besti[N*N],int bestj[N*N],int& bestl) {
if (¢[1]03D)

return;
if (i==i1 && j==j1) {
cout << "Trouve un chemin de longueur: " << 1 << endl;

if (1<bestl) {
for (int c=1;c<1l;c++) {
bestilcl=curilc];
bestj[cl=curjlc];

}
bestl=1;
¥
return;

}

t[i] [jl=true;

Draw(i, j,Blue,margin);

curi[l]=i;curj[1l]l=j;
Chemin2Rec(1+1,i+1,j,i1,jl,t,curi,curj,besti,bestj,bestl);
Chemin2Rec(1+1,i-1,j,il1,jl,t,curi,curj,besti,bestj,bestl);
Chemin2Rec(1+1,i,j+1,i1,jl,t,curi,curj,besti,bestj,bestl);
Chemin2Rec(1+1,i,j-1,i1,jl,t,curi,curj,besti,bestj,bestl);
t[i] [jl=false;

Draw(i,j,White,margin);

// Appel initial
void Chemin2(int i0,int jO,int il,int j1,bool t[N][N]) {

int curi[N#N],curj[N*N]; // Chemin courant
int besti[Nx*N],bestj[N*N]; // Meilleur chemin
int bestl=N*N;
Chemin2Rec(0,10,j0,i1,j1,t,curi,curj,besti,bestj,bestl);
if (bestl==Nx*N) {

cout << "Pas de chemin!" << endl;
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}

} else {
cout << "Longueur minimale: " << bestl << endl;
for (int c=1;c<bestl;c++)
Draw(bestil[c],bestj[c],Blue,margin);
Draw(i0, jO,Green,margin) ;

// Fonction principale
int main()

{

bool t[N]I[N]; // terrain

Init(t);

OpenWindow (N*zoom, N*zoom) ;

Draw(t);

int i0,j0,i1,j1; // Points de depart et d’arrivee

ClickPoint(i0,jO,t);

Draw(iO, jO,Green,margin) ;

ClickPoint(il,j1,t);

Draw(il,j1,Green,margin) ;

//Chemin1(i0,j0,i1,j1,t); // Sans memoire du meilleur chemin
Chemin2(i0,j0,i1,j1,t); // Avec memoire
Terminate();

return O;



